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ATA DA 5ª (QUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 11 

(ONZE) DE SETEMBRO DE 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de setembro do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Rover kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário e Givanildo Pereira da Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza 

Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) Denilson de Araújo 

Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 7) Jair Alves 

de Oliveira; 8) John Miller Oliveira dos santos; 9) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 10) Marinete Macêdo; 11) Raimundo das 
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Chagas Almeida; 12) Wilson Lopes da Silva. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos expedientes em Mesa: 1 – Ofício nº 117/2023, do STTR, 

convidando para reunião com o Superintendente do BASA; 2 – 

Ofício nº 157/GAB.SEMAF/2023, encaminhando o PL nº 017/2023; 3 

– Ofício nº 158/GAB.SEMAF/2023, encaminhando o PL nº 016/2023; 

4 – Ofício nº 162/2023 – GAB/PMMA, encaminhando o PL nº 

018/2023. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a 

todos e destacando sua felicidade em estar nesta Casa de Leis, 

disse que já reclamou e cobrou muito, mas que conseguiu a 

reforma e ampliação da Escola da comunidade do Baixão e que 

foi entregue a comunidade. Enfatizando que chegou médico para 

atender no Posto de saúde do Murumuru, ressaltou a impotância 

do profissional para a população da comunidade e da região. 

Destacando que recebeu denúncias sobre a situação da 

Maternidade, convidou a Comissão de Saúde para fazer uma 

visita n obra do Hospital Municipal e verificarem a situação 

da Maternidade. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou 

a todos e agradeceu ao Secretário de Obras, Wellington Macêdo, 

pelo trabalho realizado na comunidade de Água Branca do 

Paulino. Parabenizou a todas as Escolas, com seus professores 

e alunos que proporcionaram um belo espetáculo na Semana da 

Pátria. Apresentou os requerimentos solicitando: 1) A 
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manutenção da iluminação pública na comundade de Ererê; 2) O 

recapeamento asfático nas ruas esburacadas da cidade de Monte 

Alegre; 3) Que seja providenciado o piso adequado para o 

Hospital Municipal de Monte Alegre. Destacou que foi procurado 

por moradores da comunidade de Ererê que reivindicaram 

iluminação na comunidade. Que percebeu que as ruas da cidade 

estão cheias de buracos, precisando de manutenção. Pronunciou-

se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e destacando a 

situação da iluminação pública da comunidade de Curicaca, 

narrada por uma moradora da comunidade, apresentou o 

requerimento solicitando a implantação e manutenção da 

iluminação pública na comunidade de Curicaca, Zona do Lago. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e 

destacando o pronunciamento do Vereador Manel Esbagaçado, 

disse que teve a felicidade de entregar a Escola da comunidade 

de Santana do Paituna. Destacando que visitou a comunidade de 

Terra Preta inúmeras vezes, salientou que a escola da 

comunidade está com a situação sub judice e ressaltou o 

empenho da Secretária de Educação em resolver o problema. 

Destacou sua felicidade porque tem contribuido, com sua 

atuação, para que o Município reduza gastos. Reiterou o 

requerimento solicitando a reforma da Escola de Terra Preta 

II. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudou a todos e destacando o pronunciamneto do Vereador 

Wilson Lopes, agradeceu o Governo Municipal pelo trabalho de 

iluminação pública realizado na comunidade de Água Branca do 
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Paulino. Agradeceu a todos que organizaram os desfiles da 

Semana da Pátria. Reiterou o requerimento solicitando a 

reforma dos Postos de Saúde da comunidade de Água Branca do 

Paulino e Três Bocas. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos e destacando as falas dos vereadores, disse que 

é momento de agradecer, tendo em vista a realização da Semana 

da Pátria, que apesar de toda a dificuldade, foi feito com 

muito carinho e organização. Destacou o trabalho da Equipe de 

iluminação pública que não não mediram esforços para que 

tivéssemos desfiles bem iluminados. Agradeceu ao Secretário de 

Obras pelo atendimento dos seus pedidos de levando iluminação 

as mais variadas comunidades, como por exemplo, na festa 

religiosa da comunidade Santa Cruz. Elogiou a Secretária de 

Educação pela organização e realização dos desfiles. Sugeriu 

que no próximo ano tenhamos arquibancadas para dá mais 

comodidade para quem vai prestigiar o evento. Destacando a 

visita do Governador, no dia 06 de setembro, lembrou que foi 

assinado a ordem para a realização do asfatamento do Ramal do 

Cuamba e parabenizou os deputados que vieram prestigiar o 

evento. Destacou o comprometimento do Governador com a 

construção da Escola de Ensino Médio na comunidade de Murumuru 

e destacou que já apresentou requerimento solicitando a 

construção da quadra poliesportiva na comunidade, assim como 

um Posto Policial. Destacou a importância da execução da obra 

da Escola do Baixão para os alunos da comunidade. Destacou que 

na próxima terça-feira, dia 19 de setembro, será a audiência 
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pública para tratar sobre a Hidroviária. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacando que esteve 

participando, no dia 04 de setembro, dos desfiles na 

comunidade de São Diogo, parabenizou o empenho da direção da 

Escola na organização do evento. Parabenizou a direção da 

Escola da Canp que organizou um belo desfile e destacou a 

participação da comunidade. Parabenizou a Equipe de iluminação 

pública pelo trabalho que tem desenvolvido. Destacando a 

iluminação que fica ligada durante o período do dia, solicitou 

que o responsável solucione o problema. Destacando que tem 

lutado pelo funcionamento da UBS do São Diogo, disse que a 

comunidade foi contemplada um médico, pelo programa Mais 

Médico. Destacou que também tem médico no Posto de Saúde da 

Vila de Canp e parabenizando o trabalho desenvolvido pela 

Secretária de Saúde. Apresentou o requerimento solicitando a 

construção de uma praça com academia ao ar livre, na Vila de 

Canp. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a 

todos e destacando a realização da Semana da Pátria, 

parabenizou a Secretaria de Educação e o professor de música 

Corona, pelo belo trabalho realizado com todas as bandas no 

Município de Monte Alegre. Agradeceu o trabalho da Equipe de 

iluminação pública. Continuando, apresentou os requerimentos 

solicitando: 1) A demarcação de estacionamento, na Rua Rui 

Barbosa, a partir do Posto Carreteiro, de um lado para 

motocicletas e do outro para carros; 2) A limpeza do trajeto 

do Círio de São Francisco de Assis, assim como a pintura das 
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calçadas e/ou meio fio; 3) Que a ETEC Engenharia faça o 

asfaltamento, medido aproximadamente 1.000 metros, por onde o 

transporte escolar trafega, na comunidade de Vai Quem Quer, 

região do Maripá; 4) A reforma e ampliação do Posto de Saúde 

da Vila do Limão. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Continuando, reiterou os requerimentos dos vereadores Fatinha 

do Carrão e John Miller. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando a 

implantação e manutenção da iluminação pública na comunidade 

de Curicaca. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação os requerimentos, em bloco, 

do Vereador Wilson Lopes, solicitando: 1) A manutenção pública 

na comundade de Ererê; 2) Que seja providenciado o piso do 

Hospital Municipal de Monte Alegre; 3) O recapeamento asfático 

nas ruas esburacadas da Cidade. com a palavra, Vereador Manel 

Esbagaçado parabenizou o a matéria do Vereador Wilson Lopes e 

destacou que é preciso providenciar a manutenção para gerar 

menos prejuízos ao Município. Os requerimentos foram APROVADOS 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando a construção 

de uma praça com academia ao ar livre, na vila de Canp. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos, em bloco, do Vereador 

Denilson Oliveira, solicitando: 1) Que a ETEC Engenharia faça 
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o asfaltamento na comunidade de Vai Quem Quer; 2) A demarcação 

de estacionamento, na Rua Rui Barbosa, a partir do Posto 

Carreteiro; 3) A reforma e ampliação do Posto de Saúde da Vila 

do Limão; 4) A limpeza do trajeto do Círio de São Francisco de 

Assis. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o 

vereador Denilson Oliveira e destacou que reuniu com a 

comunidade e que solicitou ao deputado Estadual Angelo Ferari, 

apoio no asfaltamento do trecho mencionado no requerimento. 

Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira destacando o 

transtorno que é para estacionar na Rua Rui Barbosa, disse que 

o requerimento vem buscar solucionar um problema que é de 

todos. Que foi solicitado ao DEMUTRAN um estudo para verificar 

a viabilidade da proposta, no trecho mencionado. Os 

requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 016/2023, 

nº 017/2023 e nº 018/2023, do Executivo, para as Comissões de 

Constituição e Justiça e Economia e Finanças. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 11 (onze) dias do mês de 

setembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


